

郑州晚报

倾诉人:余大爷,75岁,退休教授
倾诉时间:3月16日
采访人:晚报记者 崔迎 实习生 王慧敏

年过七旬的余大爷竟然是晚报情感栏目的“铁杆粉丝”!听说,老人家每期读后还要把刊登的文章剪下来装订在一起,这让我们很感动,同时心里也生出几许愧疚来。是啊,我们总爱把目光投射在脚脚我我的年轻人身上,不经意间却忽略了更需要体贴关心的老年群体。在我们的热情约请下,余大爷很爽快地和我们见了面……

七旬老人相亲记



夏普 制图

【记者手记】

余大爷虽然已是75岁高龄,但他身体硬朗,乐观幽默,而且还极其自信!他说,通过相亲,他看到了许多人看不到的人间万象,比如:老年相亲队伍中有“骗吃小分队”“骗钱小分队”……真可谓花样百出。喜爱文学的他正打算写一本小说,专门揭露这伙骗子的丑行,让更多单纯善良的老人不再上当受骗!

不过,当我们看着老人那独自离去的背影时,还是希望所有善良的老年人都能幸福地安享晚年,让孤独的他们能享受到人与人之间的真诚与温暖!

无法忍受的是孤单

“空巢老人何处去,打坐街头看星辰……”十多年了,我一直这么孤身一人,独自品尝着孤独、寂寞的滋味。

我的老伴在2006年就走了。她在世时,虽然脾气不好,但我们的生活却一直都是充实的,我们爱玩,去韩国、新马泰旅游,别着我们年龄大了,却很想得开。老伴一辈子能干要强,曾经是郑州市的“三八”红旗手、劳动模范,当然,在生活上虽有争吵但过得还算如意。但是,一次工作中的意外,她受了伤从此瘫痪。为了让她过得快乐,我尽最大努力伺候她,陪伴她。

老伴疾病缠身,最后还是她先走了,剩我一个人孤孤单单地守着一个空屋子。我虽然有3个女儿,她们也都还孝顺,但是她们都有自己的家庭事业,我不想拖累孩子,坚持独自生活。我想办法安排好每天的生活,虽然平时的读书、娱乐、运动占据了我大部分时间,但心里还是觉得空荡荡的,这种漫无边际、来自于心灵深处的孤寂,是女儿们所无法理解的,尤其是一人回到空壳般的家里,一个人苦熬寂寞的深夜,那份孤独和无奈让我感到难受。

最可怜的时候,就是在过节和生病的期间,当别人家都欢聚一堂,我只有一个人,连个陪着吃饭的人都没有。随着年龄的增长,身体越来越不好,一次我晚上发高烧,一量体温39℃,给女儿们打电话,竟然一个人也联系不上,由于高烧我连起床都起不来,想喝口水都成了一件困难的事。寂寞和苦涩的现实,让我开始重新思考现有的生活。

多想有个伴儿

晚年要解决孤单的生活,最靠谱的办法就是再找个老伴,但找到一个称心如意的伴侣又谈何容易?

相亲路上困难重重,为此我走得也很辛苦。刚开始时,我通过朋友的介绍认识了李老太,她比我小几岁,也算是个朴素持家的人,经过短时间的相处,她就搬到了我家,把自己住的房子租了出去。她对我生活上的照顾还算尽心,但唯一的不足之处就是她总爱向我要钱。她的母亲生日,向我要钱给母亲过生日,我自然赶快付钱;逛商场,看中衣物,要我付账。她不停地要这买那,不停地要钱,而她自己的钱却一分也舍不得拿出来,这让我心里十分不舒服。虽然我把钱给了,但是心中对她的印象却大打折扣。

来,这让我心里十分不舒服。虽然我把钱给了,但是心中对她的印象却大打折扣。

自从我的外甥女大学毕业来到我家住,她便与我外甥女水火不容,两人争执不断,后来李老太感觉到不到一起就自己离开了。缘分终止,我的这一段黄昏恋就这样匆匆落幕。

相亲路崎岖难行

为了能找到合适的老伴,我可没有少费心。绿城广场附近的相亲联谊会,我有空就过去瞧瞧。由此,也遭遇了形形色色的人,也吃了不少闷亏:有的是纯骗吃的,有的是纯骗钱的……来来去去见了不少年龄相当的单身老人,但就是没有找到真心一起过日子的伴儿。

在我逐渐失去信心的时候,一名“香港富婆”却对我情有独钟。电话中她告诉我在老年婚恋介绍资料中看到了我的信息,对我很感兴趣,想和我谈谈加深一下印象。她简单地介绍了她的情况,自称今年68岁,早年从郑州移居香港,因为儿子在郑州,所以每年都要来郑州住几天,过几天她就要回香港了,临行前想与我见面。

连我自己也没料到,初次见面,我竟对这个姓姜的香港老太太很有好感。虽然她长得很一般,但是衣着合体,气质不凡,谈吐优雅。那天,我们一起吃了饭,在饭桌上,她告诉我,她在1988年50多岁的时候就移居香港了,在香港和韶关各有一套房子,每年都在香港、韶关、郑州三地轮流居住。在交谈中,我也如实地告诉了她我的真实情况。

饭后,她提出要到我家里拜访,我欣然应许。到了我家,她态度显得很谨慎,我让她坐在床上聊天,她看了看我没有答应,只是安静地坐在沙发上,听我介绍我家的情况和我的生活。她的谨言慎行让我对她的印象再次加分。

她就要回香港了。她告诉我说,车票是认识我以前订的,如果再晚些买票,她一定会多留在郑州一段时间。在走之前,我们一起吃饭、聊天、散步,我把她送到火车站,她对我说:“我回去一段时间,随后你去韶关找我吧!我们好好培养感情!”我笑着点头答应了。

踏入温柔陷阱

自她走后,我一直电话联系。虽然我对姜老太印象不错,但心中还是有个小小疑惑。

她在言谈中说到她于1988年五十几岁的时候就移居香港了,我算了算岁数,她应该不止68岁吧,可为啥她要隐瞒她的真实年龄?这个疑问我一直存在心中,没有直接向她求证,反而是自己找了各种理由来解释她不得已这样做的动机。

回到香港的她,一直诚心诚意地邀请我去韶关再相聚,可是,我对于去与不去一直拿不定主意。朋友劝解我说:“去一次吧!看看她的实际情况,你一个孤老头儿,别人能拿你怎么样?就是不要多拿钱去,够花就行了。”考虑再三,我于除夕夜乘火车去了韶关。

果然,她亲自在韶关车站接我。到她的家里,我们一起过了新年。但是,短暂的相处中,我对她倍感失望。可能是生活习惯不同,她喜欢打牌,让我这个一辈子搞医学的人很难接受!每当她玩牌的时候,我都尽可能地躲远一些,她见我不喜欢玩牌,也就不再邀请我一起玩了。

她直截了当,对我提出了她的生活“规划”:如我们结婚后,我必须交出工资,只能留下一些零花钱供自己支配,其余的她会替我理财,当好我的贤内助!

宁愿从此孤单下去

不过,想要结婚,自然也得“表示”一下。她给我提出了一项要求——买一条白金项链送给她!

我点头应许,只是我这次出行仅带了2000元钱,考虑到实际支付能力,我同意给她买一条1000多元的白金项链。她听了,脸沉下来,十分不高兴,认为我太小气,白金链子很贵,这个数根本不够。我听说她要至少5000元以上的项链,我也生气了,还没有生活在一起就提出得先买多少东西,这样的要求太离谱了。

领教过我的“穷酸”后,她对我的热情明显冷却下去。但很奇怪的是,当她听说我还有一个当画家的表哥后,却突然对我的表哥充满了兴趣。我那表哥是个知名的画家,当然经济实力雄厚,他已经90多岁了,也是一直独居。听说我表哥也是孤身一人,她的热情顿时被激发了出来,开始积极地帮助他物色对象,频繁地电话联系我表哥。表哥打电话给我,希望她不要插手这件事,不需要再介绍女朋友给他了。言谈中,我感觉她想将目标转移到经济实力比我好的表哥身上,几天中她时不时地提出要我当面介绍表哥给她认识,甚至认为我表哥比我强多了。这些行为深深地刺伤了我的自尊,我的满腔热情在和她逐渐地相处中消磨殆尽……

看清了她只是图金钱的目的后,我决定立刻动身回家。带着失意,我回到了郑州,通过朋友的介绍,我才知道这个“香港富婆”和很多人都交往过,花过他人的钱财后,很快就分手,她已经是相亲场上的“老手”了。受骗经历却让我心力交瘁,如今的我不再奢望什么,只想和所有的“空巢”老人一样,一个人好好生活下去……

招聘 刊登时间:周一至周六 每周三特惠日《郑州晚报》+《通通有》生活资讯=80元/块,通通有网站 www.totoyou.net 同步免费发布 广告热线:63396000 67655128 24小时广告热线 63399000

Large advertisement for recruitment and services, including '七代祖传秘方膏药' and '诚聘贤才'.

Advertisement for '诚聘英才 携手发展 共享未来' by Zhengzhou Evening News Classified Advertising Department.

Advertisement for '赴日本厨师五月面试' and '河南某知名高校' recruitment.

生活资讯 本栏目广告免费在《通通有》生活资讯、www.totoyou.net 同步发布 24小时广告热线 63399000 晚报大厦广告热线 67655128 投诉监督热线:63330302

Grid of small advertisements for services like '设计施工', '园林设计', and '家电维修'.